

济宁五部门联手整治“吃空饷”

群众如发现占编制不在岗等情况,可拨打举报电话:2967957

本报济宁8月13日讯(记者 贾凌煜 通讯员 王帅) 13日记者获悉,日前,济宁市委组织部、市编办、市人社局等五部门联合下发通知,将在全市各级机关、事业单位、群众团体机关等部门开展“吃空饷”专项整治行动。市民如发现占编制不在岗等情况,可拨打举报电话:2967957进行举报。

根据全省规定,此次“吃空饷”行动整治范围包括,全市各级党的机关、人大机关、行政机

关、政协机关、审判机关、检察机关、群众团体机关、各民主党派机关、工商联机关,纳入机构编制管理的事业单位,以及使用财政拨款支付离退休费的原事业单位改制企业。专项整治行动将以纠正多领、冒领、骗领工资福利和津补贴为突破口,以严肃机构编制、组织人事和财经工作纪律为重点,彻底扼制机关事业单位“吃空饷”现象,形成机关事业单位“吃空饷”治理防范长效机制。

整治共涉及七项内容,例

如长期请病事假的机关事业单位工作人员,用人单位应严格审查其请假手续,其中请假期满无正当理由逾期不归的,按照旷工处理。机关事业单位工作人员未经批准在企业或其他社会组织兼职,领取多份报酬的,应按有关规定辞(免)去公职或兼职等。如果存在这些情况,凡涉及财政拨款的,应退还国库;涉嫌严重违纪的,移交纪检监察机关处理;涉嫌违法犯罪的,移交司法机关处理。

自9月1日起,用人单位在治理工作中不认真、敷衍塞责、弄虚作假导致整治工作不彻底、仍存在或新发生“吃空饷”问题的,一经相关部门查实,将严格按照有关规定追究相关人员责任。为确保专项整治工作不留盲点和死角,拓宽“吃空饷”问题专项整治工作举报和线索获取渠道,专项整治工作设立举报电话和邮箱,受理群众举报。举报电话:2967957;电子邮箱:rsjgzk0537@126.com。

结核病防治 扩大筛查范围

本报济宁8月13日讯(记者 李倩) 13日,记者从济宁市卫生局获悉,为预防和控制结核病发生,卫生局将进一步规范结核病治疗管理,同时扩大结核病的筛查范围,探索建立普通人群结核病筛查机制,对疾病早期发现,及时治疗。

济宁市卫生局疾控科相关负责人介绍,两年间全市活动性肺结核患者发现、治疗管理人数达到8500人。通过加强重点人群结核病的主动发现,对涂阳肺结核患者密切接触者筛查率达到95%以上。

今后,将进一步扩大结核病筛查范围,提高患者早期发现能力。将规范医疗机构结核病报告与转诊。市、县级各类医疗机构要切实落实肺结核患者或疑似患者的报告和转诊制度。定点医院根据国家有关规定适时开展为肺结核可疑者免费提供痰涂片、胸部X线检查等诊断服务。

公交“起火”乘客破窗逃生

济宁市公共汽车公司举行火灾逃生疏散演练,计划推行“一键破窗装置”

本报济宁8月13日讯(记者 庄子帆 通讯员 焦卫国) 一辆公交车上突然冒出黄烟,乘客惊慌失措纷纷通过被安全锤及一键破窗装置震破的玻璃逃生…… 13日,济宁市公共汽车公司举行了一场别开生面的火灾逃生疏散演练。

下午4点左右,一辆6路公交车上满载乘客,正在公交一分公司的停车场院内正常的行驶。突然,从车内后侧冒出滚滚黄烟,而且慢慢在车厢内蔓延。车内乘客开始惊慌,有的开始大呼小叫起来。驾驶员发现情况不对,立即停下车,靠近窗边的乘客拿起了安全锤或着捡起车座后面的安全砖,狠狠向玻璃角落砸去,然后乘客跳窗逃出车内。随后,救援人员赶

到,对车体进行灭火。

记者了解到,在驾驶员停车的同时,还按下了左手边的一个按钮,这个按钮就是自动一键破窗装置。记者看到,这种一键破窗装置安装在窗口的顶部边缘,是个约5厘米的红色圆柱形物体,里面装的是火药。“在遇到紧急情况下,驾驶员按下按钮后可以瞬间将玻璃震破,这样,乘客能够用最短的室内跳窗逃出。”济宁公共汽车公司技术处的工程师王大平介绍。

同时,王大平提到,因在突发情况下公交车可能会出现断电情况,而这种装置靠电源来控制,因此在断电情况下,乘客可以拽下拉环,用瞬间的冲击力按下红色物体的按钮,进行



火灾出现,乘客破窗而逃。本报记者 庄子帆 摄

手动爆破。

“利用这次火灾逃生演习,对一键破窗装置的爆破效果进行检验。”济宁市公共汽车公司

总经理助理李继亮说,如效果不错,计划下一步将在每辆运营的公交车上都安装这种装置。

煤炭产能过剩 炭价持续下滑

本报济宁8月13日讯(记者 于伟) 记者从济宁市煤炭局了解到,今年上半年,全市煤炭价格持续下滑,精煤价格较年初累计下降200元/吨左右,原煤价格较年初下降120元/吨左右。进入7月份,精煤、原煤价格每吨又分别下滑30元、20元,煤炭价格下降幅度近期相对稳定。

济宁市煤炭局相关负责人介绍,造成煤炭价格下滑的主要因素,还是国内煤炭产能相对过剩,市场需求不强。目前,精煤价格约670元/吨,原煤约420元/吨,这价格已保持了一个多月。

再有几个月,又到了供暖季节。济宁市煤炭局相关负责人告诉记者,济宁市一年煤炭产量达8000多万吨,居民取暖用煤也仅有几十万吨。“居民取暖用煤量很少,并不排除冬季取暖用煤增多,煤炭价格季节性涨价的可能性,但对煤炭价格不会有大的影响。”该负责人直言,下半年,煤炭持续低迷的行情预计难以大幅扭转。

济宁将在农业、建筑、交通、商务服务4大领域推广清洁生产技术

饭店、药店等场所将限用塑料袋

本报济宁8月13日讯(记者 于伟) 13日,记者从济宁市经信委获悉,济宁将重点在农业、建筑、交通、商务服务领域推广清洁生产技术,到2017年,全市将培育4家清洁生产示范园区及100家清洁生产示范单位,并将书店、饭店、药店等场所纳入塑料袋限用范围。

在《济宁市清洁生产水平提升计划》(以下简称《计划》)中,记

者注意到,2014年-2017年,济宁市将在建材、焦化、化工、造纸、建筑、交通等节能减排重点行业,创建100家清洁生产示范单位,在省级以上经济技术开发区和高新技术产业开发区,以及化工、食品等专业性园区,选择出4家示范园区,对自愿开展清洁生产审核且通过审核验收的企业,给予资金方面的优先支持。

相关数据显示,2013年,济

宁市年能源消耗2866万吨标准煤,年排放二氧化硫、氮氧化物、烟(粉)尘分别为13.65万吨、118.78万吨、7.52万吨,分别占全省的8.3%、11.4%、10.8%。作为典型的资源型城市,济宁市也成为资源消耗和污染物排放高度集中的区域之一。

《计划》明确指出,全市要重点抓好农业、建筑、交通、商贸服务4大领域的清洁生产。其

中,在建筑领域,各县市区全部建立起建筑废物综合利用企业,不再新设建筑废物填埋场,逐步关闭原有填埋场,并鼓励发展钢结构和钢筋混凝土装配式住宅结构体系;商贸服务领域,加大对商品零售场所特别是集贸市场塑料购物袋使用情况监督检查,将书店、饭店、药店等场所纳入塑料袋限用范围,并限制过度包装。